

非法利用地笼长江捕鱼 三名犯罪嫌疑人当场被抓



长江
禁捕退捕
在行动

星报讯 (吴子扬 记者 徐越菁) “不准动,我们是江边派出所民警!”7月4日凌晨三点,马鞍山市公安局水警支队在长江安徽马鞍山段水域,抓获两名非法利用地笼进行捕鱼的嫌疑人。目前,两名嫌疑人已被依法采取刑事强制措施,此案正在进一步审理中。

自今年1月1日长江水域实行全面禁捕以来,马鞍山水警积极开展经常性的巡查工作,严厉打击非法捕捞违法犯罪活动。但个别沿岸农民受利益驱使,依然铤而走险在夜间驾驶小艇捕鱼。近日,民警接到市民举报,有人夜间在长江岸边的滨江公园附近进行非法捕鱼活动。民警经过3天2夜的巡查,获得明晰线索,初步确定了布设地笼的位置和嫌疑人员作案时间。

7月3日晚,民警继续对长江沿岸展开巡逻盘查,

发现原先停靠在岸边的三艘渔船仅剩两艘。民警当即判定,其中一艘渔船极有可能趁夜色捕鱼去了。4日凌晨3时许,满载而归的嫌疑人正准备停船靠岸,已在岸边蹲守数小时的民警果断出击,将正在从事非法捕捞水产品的犯罪嫌疑人金某某和詹某某逮了个正着。经清点,现场起获地笼网18条、渔获物包括江鱼600余尾、江虾11斤、江蟹20匹,共计23.3斤。

经查,犯罪嫌疑人金某某、詹某某等3人对其非法捕捞水产品的犯罪事实供认不讳。目前,案件正在进一步深挖侦办中。

记者了解到,地笼网是一种隐蔽捕鱼工具,俗称绝户网,不管鱼的大小,一旦游进网笼里就游不出来,由于地笼网目过小,不利于渔业资源的保护,对水域的生态系统破坏很大。警方提醒,自2020年1月1日起,长江干流和重要支流,实行暂定为期10年的常年禁捕,其间禁止天然渔业资源的生产性捕捞。安徽公安将严厉打击非法捕捞水产品的相关犯罪,千万不要抱有侥幸心理以身试法,贪图一时之利而去触碰法律的底线。

合肥高新区发布今年产业新政 人才创业最高可奖100万元

星报讯(赵明玉 黄紫瑶 记者 沈娟娟) 7月4日,记者从合肥高新区举行的新闻发布会上了解到,该区对支持“双创”和产业发展政策进行了修订,其中,今年将继续大力吸引国内外顶尖人才和领军人才在高新区创办企业,创办企业最高可一次性奖励100万元。

合肥高新区工委委员、管委会副主任吕长富介绍,2020年面对疫情影响,高新区持续加大“双创”和产业扶持力度,今年上半年累计投入财政政策资金13亿元,减免房租1.5亿元,惠及企业及个人超5000家(人)次,助力企业“抗疫情、渡难关、促发展”。

“今年,我们对支持‘双创’和产业发展政策进行了修订,新修订政策体系瞄准痛点、精准施策。”吕长富说,政策体系重点支持企业落户、用房、人才、投资、研发、金融等各个方面,倾力打造涵盖企业落户初创、成长期、成熟期的全周期政策链,精准施策,力求为企业“雪中送炭”。

根据政策,在高新区企业工作且符合急需紧缺目录的博士、全日制硕士和“双一流”高校本科毕业生以及其他急需紧缺人才,每月分别给予3000元、2000元生活补贴;新落户在肥、来高新区企业工作且暂无自有住房的博士、35岁以下硕士、35岁以下且毕业3年内全日制本科及大专、高等职业院校毕业生,按每人每年2万元、1.5万元、1万元和0.6万元的标准发放租房补贴(不含党政机关、国有企事业单位人员)。

在高新区工作且在合肥市暂无自有住房的高层次人才,可享受购房补贴、租房补贴、入住“人才公寓”三项优惠政策中的一项。高层次人才在合肥市购买住房的,给予20万元的一次性补贴;选择租房补贴的,每月最高补贴2500元,补贴期不超过3年;高层次人才可优先租住高新区人才公寓,按照实际租用面积(原则上不超过100㎡/人),给予全额租房补贴,补贴期不超过3年。

合肥中央公园交通设施规划公示 拟新建4条道路

星报讯(记者 祝亮) 日前,合肥市自然资源和规划局对合肥骆岗中央公园近期将要实施的交通、市政基础设施专项规划进行公示,涉及大连路、花园大道、黄河路、庐州大道等4条城市主次干路优化,其中黄河路将打造成见水见林不见路的公园旅游观光道。

据了解,该专项规划范围为北至绕城高速,南至锦绣大道,东至包河大道,西至合安高速,规划面积约15.3平方公里。该规划通过多轮征求意见,目前进入公示阶段。

大连路新建全长约2.3公里,为东西向城市主干路,双向六车道,将承担沿线交通出行,兼具分流繁华大道交通功能。其中,机场跑道段为下穿暗埋段,下穿段采用双向六车道,起点与现状青海路衔接,向东下穿现状机场跑道,沿线与庐州大道平交,与老庐州大道现状衔接,跨越现状许小河设置桥梁一座,重点与现状包河大道顺接。

花园大道新建全长2.9公里,为东西向城市主干路,主要承担科创CBD及科学中心片区的交通集散,兼具一定的片区过境功能。道路西起徽州大道,东至包河大道,穿越中央公园锦绣湖、景观及跑道区,采用隧道方案敷设。隧道西洞口位于青海路东侧,东洞口位于包河大道西侧,标准段为双向六车道,隧道为双孔框架结构。青海路东侧设一处隧道匝道接科创CBD地下空间环路,庐州

大道节点设西向南、南向西转向匝道。

黄河路全长2.7公里,为东西向城市次干路,主要承担科学交流中心交通出行、中央公园休闲游憩客流,兼具一定的过境疏解功能。作为公园旅游观光道,黄河路将以“穿透共融、自然绿苑”为设计理念,打造一条融入自然与城市的生态廊道、见水见林不见路的景观绿道。公园段将采用局部堆土上盖+分幅路基设计方案,通过路内海绵湿地的打造,增加穿行体验和景观效果。

庐州大道新建全长约4.5公里,为南北向城市主干路,双向六车道,承担中央公园南北片区交通出行,具有辅助分流徽州大道、包河大道交通功能。道路北起繁华大道,南至锦绣大道,采用隧道形式穿越中央公园,与大连路平交后连续下穿机场跑道生态涵养区,上跨十五里河,与锦绣大道平交。

此外,近期实施的市政基础设施专项规划,主要包括综合管廊、供电设施、雨水泵站、污水泵站、分布式能源站等。其中,规划建立三个能源站,区域能源站建设将利用地源热泵、污水源热泵等再生能源形式,为中央公园提供能源保障。

根据合肥市政府工作报告,今年,骆岗中央公园将全面开工建设滨湖国际科学交流中心、航空主题公园、园博园等重大项目,打造“安徽之窗、省会之心、城市之肺”。

中央媒体看安徽

大别山区寻访“城归”大学毕业生

他们是“逆行”者,跳出“农门”又学成归乡;他们是“80后”“90后”,用新知掀起山乡之变新潮流;他们是新时代接力者,扎根最基层,奋战脱贫攻坚,接棒乡村振兴。高挑白净,爱说爱笑,不仅有年轻姑娘的“潮”,还有本事在盘山乡路上骑摩托车开汽车——这是25岁的“城归”大学生汪链,大别山腹地岳西县最年轻的村委会主任,自称“女汉子”。

几年前,正在读大学的汪链暑假回到老家来榜镇公山村。那时,村里老人要靠一双脚走一个多小时山路去乡镇,山乡发展困境深深触动了她。2017年从安庆职业技术学院都市园艺专业一毕业,汪链没有留在合肥的实习单位工作,而是毫不犹豫地回到公山村。毕业前成为一名中共党员的她说:“乡村振兴要靠一代代人努力,我要成为其中的一个!”

第一次跟着老支书下村走访,有户村民愣是没给汪链板凳坐,当她是“小丫头”。泼辣的汪链只想用实干证明自己。退宅还耕是她接到的第一个任务。清晨四五点,她抓起草帽就跟勘测队出了门。暑假的太阳底下干了几个月,她皮肤晒伤了,工作也“晒”出了彩,丝毫不差地完成了80多户村民的老宅丈量 and 土地复垦。

2018年,汪链高票当选公山村村委会主任。村里高标准茶厂建起来了,新的河坝赶在汛前修好了,小小山村连办三届采茶文化节,精制茶卖到了上百元一斤。村民们直说:“这个小汪链,真不赖!”

在大别山区,像汪链一样的大学生“城归族”正在增多。2013年岳西县推出“大学生回乡工程”,当年仅有55名大学生报名,2019年报名人数增长到295人,今年前6个月就有163名高校应届毕业生咨询报名了。全县目前已有185名回乡大学生进入村“两委”任职。

6月底,正值高校毕业季,安徽省委组织部发出了选调700名优秀高校毕业生服务基层农村的公告。梦想需要脚踏实地,基层可以成就人才。从中央到地方都在积极探索推动更多人才振兴乡村。2019年,安徽省委组织部等9部门印发《关于人才智力支持大别山等革命老区脱贫攻坚的若干措施》,从12个方面引导人才下基层。截至2019年底,安徽省9万余名村“两委”干部中,大专及以上学历占比38.3%。
□《新华每日电讯》7月5日报道

6月安徽地级城市集中式生活饮用水水源达标率96.9%

星报讯(记者 徐越菁) 记者从安徽省生态环境厅获悉,近日,6月安徽省地级城市集中式生活饮用水水源水质状况出炉。6月,全省地级城市集中式生活饮用水水源取水总量为11339.5万吨,达标水量10983.5万吨,达标率96.9%。

据悉,6月全省16个地级城市共监测41个在用集中式生活饮用水水源,其中地表水水源25个、地下水水源16个。亳州三水厂、涡北水厂、一水厂和应急加压泵站源地氟化物分别超标0.6倍、0.2倍、0.1倍和0.6倍,超标原因为受地质环境影响。25个地表水源地全部达标。16个地下水源地中有4个水源地超标,超标项目为氟化物。

集中式生活饮用水水源,是指进入输水管网送到用户的和具有一定取水规模(供水人口一般大于1000人)的在用、备用和规划水源。饮用水水源为原水,居民饮用水为末梢水,水源水经自来水厂净化处理达到《生活饮用水卫生标准》的要求后,进入居民供水系统作为饮用水。省生态环境厅通过常态化开展《安徽省地级城市集中式生活饮用水水源水质状况》报告编制发布工作,强化舆论监督,落实地方政府水源保护责任,最大限度满足社会公众的知情权、参与权和监督权,为打赢碧水保卫战精准施策提供科学的技术支撑。